

有你,真好

■年终盘点系列报道①

伤者因车祸昏迷,校医挺身而出;老师支教结束,学生泪洒现场;校友众筹善款,帮助“轮椅女孩”;退役军人领唱红歌,燃爆全场;“魔法爷爷”一个人带动一群人参与支教;学生去世后,遗体捐献给母校医学院……

回望2024年,宁波师生们的这些故事仍温暖、治愈着我们。这些暖心事件传递着爱与信任的力量,温暖着我们每一个人的心。让人不由地感叹一句:“有你,真好!” □现代金报 | 甬派 记者 曾梅

那些让人泪目的温暖瞬间

支教路上,那些戳中心灵的故事

宁波女教师的最后一堂课 看哭无数网友

1月,即将结束凉山支教的宁波老师谢梦琳分享同学们唱《别知己》含泪告别的视频,感动无数网友。谢梦琳是咸祥中学的化学教师,应宁波市教育局选派,在凉山彝族自治州,四川省越西中学开展为期一年半的“组团式”教育帮扶工作。1月14日,谢老师工作期满,全班60位同学穿上当地的民族服饰,念着自己写的诗歌,唱着歌曲,为老师送别。最后,学生代表用双手奉上写给谢老师的信,浓浓的师生情,感动无数网友。

“魔法爷爷”再出发!这次是一群人!

78岁的宁波工程学院退休教师忻元华,在过去的9年里,几乎跑遍四川凉山州的中小学校,带去了孩子们最需要的科普实验课和心理咨询,被孩子们亲切地称为“魔法爷爷”。2024年5月,一群宁波退休教师追随他的脚步,奔赴喜德县、越西县等地学校支教,实现了从一个人到一群人的爱心升华。11月12日,忻元华当选为2024年第三季度助人为乐类“中国好人”。

天涯海角有尽处,只有师恩无穷期

“炸毛同学”,董芳芳老师找到了

你还记得小时候的老师吗?今年教师节宁波教育面向广大粉丝开展“寻访记忆中的好老师”活动。大家纷纷留言,在评论区上演了一场大型的青春回忆杀。一个叫“炸毛同学”的粉丝在留言区讲了一个感人的故事,让“好老师”的形象具象化。很快,记者找到了这位名叫董芳芳的老师,一个个感人的故事,浮现在眼前……

今日之师生,有信仰,有力量!

这一幕,燃爆全场

6月20日,宁波大学音乐学院本科生欧阳国俊作为优秀毕业生代表发言。其间,他唱起军歌,紧接着21名部队退伍大学生一起跟唱,带领毕业生喊出“放心吧祖国,放心吧亲人,未来的路我们会勇敢前进”,全场燃爆。欧阳国俊还是一名退役军人,大一那年,他应征入伍,多次参与抗洪抢险、军事演习等重大任务,荣获“四有”优秀士兵及嘉奖,所在班荣获“三等功班”。服役期间,还创作了红色歌曲《守护》,如今他已成功保研宁波大学。

全网浏览1.5亿次!朱老师,谢谢您来过

9月,罹患肝癌多年的宁波女教师朱和艳永远地闭上了眼睛,生命定格在47岁。朱妈妈尊重其意愿捐了角膜后,又捐献了她的遗体用于医学研究。朱老师是宁波大学师范学院毕业的,现在遗体捐给宁波大学医学院,让她以另外一种方式回馈母校。此事经媒体报道后,引发全网关注和热议,该新闻还被人民日报等150多家媒体选用,全网浏览量达1.5亿次。



1月15日 四川省越西中学

因为我的外派任务结束了



拐杖、轮椅,挡不住校园情

25天众筹40多万元 为“轮椅女孩”装电梯

11月1日,宁波大学李达三外语楼“爱心电梯”落成启用仪式举行。这部电梯背后,有一段温情的故事……2023年9月,幼年因意外摔伤、高位截瘫的金华姑娘徐天仪,以615分的成绩考入宁波大学外国语学院。为保障她上下楼方便,校友会筹款为她安装一部电梯。短短25天,54位校友捐赠448688元善款,今年10月底电梯顺利落成。

“汪老师,也请照顾好自己”

开学初,奉化区崎山小学401班教室里,班主任老师汪肖燕拄着双拐,左脚缠着纱布,靠在讲台上授课。此前,汪老师不慎摔伤左脚骨折,为了不耽误教学,她坚持拄拐上课。崎山小学是外来务工人员子女为主的乡村学校,她是班主任,也是多个班级的英语老师,身上担子重,使得她愈发放心不下学生,懂事的学生们主动护送汪老师上下楼。这一刻,师生暖心情充满了校园。

生死时刻,他们挺身而出

全城寻找的“护士妈妈” 获评“宁波好人”

5月6日,一则“全城寻人”启事刷爆宁波人的朋友圈。几天前,江北区发生车祸,伤者当场昏迷,一名骑电动自行车并载着孩子的女子停了下来,说道“我是护士”!她迅速上前救治,直到交警和救护车赶到。这一善举引起全网点赞、全城寻找。很快,这位“护士妈妈”被找到了,她叫何求文,是宁波市江北中心学校的校医,她因此获评2024年第三季度“宁波好人”。

15岁男孩挺身而出 上演“生死时速”

7月5日晚,鄞州区盛世天城小区篮球场上,一名男生打球时突然倒地不起、身体抽搐。情况紧急,宁波15岁男孩、鄞州实验中学学生盛徐幸冲了上去,对他进行了11分钟的心肺复苏,与一旁的居民徐得立配合施救,直到120急救人员现场“接力”,为医生争取了救治的“黄金4分钟”,他的事迹冲上热搜第一!

薛同学、于同学、向同学 好样的

7月14日,在江北孔浦街道红梅社区,宁波工程学院外国语学院3名学生薛飞扬、于泽卉、向阳发现一位老人倒在路边,赶紧上前查看。见其恢复神智,准备将其搀扶回家。刚到门口,老人突然再次晕倒。情况紧急,3名大学生立即联系社区工作人员,拨打120急救电话,为医生救治赢得了宝贵时间。

